

# 滨州“四水四定强引领,五水并举谋发展”解放思想大讨论动员会议召开 健全完善水资源刚性约束制度体系

滨州11月9日讯 11月7日上午,滨州市“四水四定强引领,五水并举谋发展”解放思想大讨论动员会议召开。滨州市委副书记梁金光出席会议并讲话,副市长毕志伟主持会议。

梁金光指出,各级各部门要认真清滨州市水资源形势,认真履职尽责,不断提升水资源管理利用水平。要坚持“源水、用水、留水、节水、管水”,切实把党中央决策部署和省委、市委关于水资源的工作要求体现到具体工作实践

上来。要健全完善水资源刚性约束制度体系,扎实推进黄河水资源超载区治理,合理配置好雨洪水、长江水、地下水、非常规水。要实施好节约战略,大力推进工业、农业、生活等领域水资源集约节约利用,不断提高用水效率。要明晰职责、凝聚合力,健全完善水价改革、水权交易、节水奖励激励机制,形成“职责明确、机制健全、齐抓共管”的工作格局。

梁金光要求,各级各部门要高度重视,主要负责同志要亲自

抓、负总责,切实推动大讨论活动落到实处。要强化统筹兼顾,压茬推进各个阶段,将本次解放思想大讨论与当前各项重点工作结合起来,确保做到“两不误、两促进”。要强化宣传,丰富宣传内容,在全社会形成节水、惜水、爱水、护水的浓厚氛围。

毕志伟在主持会议时表示,各级各部门要进一步明确责任,全力以赴推进水资源集约节约利用。要围绕贯彻高质量发展理念、落实“四水四定”、推进水资源

集约节约利用、完善管理体制机制等方面,抓好学习讨论、考察学习、研讨交流、总结推进等各个阶段推进。要坚持长效常态抓落实,既要抓好当前重点任务落实,又要推动建立水资源配置、管理的长效机制。

滨州市委组织部分管日常工作的副部长王健宣读《关于开展“四水四定强引领,五水并举谋发展”解放思想大讨论的通知》。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 赵乐乐

## 建设风湿病学科 提升诊治水平

风湿病新进展研讨班  
在滨医附院举办

滨州11月9日讯 近日,由滨州医学院附属医院风湿免疫科主办的黄河三角洲风湿病新进展研讨班、2022年滨州市风湿免疫质量控制中心会议暨免疫疾病与痛风临床研究及科学普及论坛召开。滨医附院副院长王玉玖出席会议并致辞,滨医附院风湿免疫科主任王学彬主持会议。开幕式上,山东大学齐鲁医院风湿科李兴福教授为会议做开幕致辞。

学术讲座环节,紧密围绕风湿病靶向治疗、风湿免疫领域新进展及研究热点等会议主题,中国医学科学院北京协和医院赵久良教授、王立教授,上海交通大学附属仁济医院吕良敬教授,山东大学齐鲁医院舒强教授、刘花香教授、丁峰教授、潘正论教授,山东省立医院孙红胜教授、杨清锐教授,山东中医药大学附属医院刘英教授,青岛大学附属医院王吉波教授、李长贵教授、孙明珠教授、刘斌教授进行了精彩学术讲座。省内各地市风湿免疫学科带头人40余人线上主持并参与讨论,滨州各县区风湿病及相关学科从业人员80余人线上线下同步参会。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 张莹莹 王芳芳

## 见证滨州变化 《滨州底色》出版发行

滨州11月9日讯 近日,由滨州市政协主导,市政协文史和学习委员会编辑的《滨州底色》一书出版发行。

该书以独特的视角、翔实资料、求真的笔法,全方位展示滨州社会、经济、文化各项事业所取得的辉煌成就,立体式反映滨州追赶超越、快速腾飞的基础、家底和势能。该书的出版发行为国内

外各界人士进一步触摸滨州、感受滨州、相信滨州、宣传滨州提供基本素材。

滨州市第十次党代会提出了开展“在滨州、知滨州、爱滨州、建滨州”主题实践活动,就是以“打造一个独具滨州特色的精神文明品牌”为目标,让更多的人深入了解滨州,深切爱上滨州,深情奉献滨州。《滨州底色》将作为“在知爱

建”活动的生动教材,让滨州市政协委员和广大党员干部群众知晓滨州的过去,把握滨州的现在,建设滨州美好的未来。

《滨州底色》以红、黄、蓝、绿、古五色为主体,分篇章描绘了滨州人民不畏艰难、踔厉前行,浴火重生、跨越发展的豪情壮志与光辉历程。处于红色沃土的滨州,其红色基因焕发出强大生命力;

作为“黄河之子”的滨州,正在因黄河而强,因黄河而兴;处于渤海之滨的滨州,正深耕于海洋,崛起于海疆;绿色的滨州,以“天蓝、水清、地翠、城美”闻名遐迩;而深入挖掘历史遗产、大力弘扬优秀传统文化,为“古色古香的滨州”增添了新的光辉。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 张传忠

### 支部领办合作社

## 滨城区滨北街道“产业试验田”里有本“致富经”

滨州11月9日讯 又到一年丰收季,滨城区滨北街道北刘村农业专业合作社“产业试验田”的小蜜薯和西蓝花迎来了大丰收,一排排红薯,一个个西蓝花,不仅给合作社带来了丰收的喜悦,也成了农民的“甜蜜薯”“致富花”。

在田间地头,这边拖拉机带着旋耕犁翻腾起拱起的地垄,一个个大小不一的蜜薯包含着泥土的气息和特有的香甜调皮地从土里蹦了出来,后面是以妇女为主的劳作队伍,大家有说有笑,手脚麻利地捡拾着露出地面的蜜薯,装进红色的网兜里。那边是以男劳力为主的队伍,身着红马甲在收割西蓝花,看到长足个头的西蓝花,便砍下来装入袋子,背到停在路边收购商的车斗上,一会儿工夫,车斗上就整整齐齐地摆满了新鲜的西蓝花。

北刘村位于滨北街道北宋社区,地少人多,像很多村一样,年轻人大部分外出务工,在家务农

的都是年龄偏大的,以传统粮棉为主。随着乡村振兴的全面实施,如何让耕地给老百姓带来更多的效益,成了摆在村党小组面前的新课题。为了转变村民传统种植观念,借助沿徒骇河这一资源优势,北刘村党小组组长刘庆华带着党员群众多方考察,把村集体20亩地作为“产业试验田”,在麦收之后,种上了小蜜薯和西蓝花,探索试行田园经济带。大家精心呵护,辛勤的付出终于有了回报。

“通过支部领办合作社,发展蜜薯、西蓝花种植,加上麦子的收入,每亩地预计收入5000多元,既让村民们拿得到了分红,又壮大了集体经济。同时,通过产业项目引领,带动村民和周边村居进行产业转型,走共同富裕之路。”北刘村党小组组长刘庆华说。

北刘村的“产业试验园”,给徒骇河沿线的村居趟出了一条



村民在田间捡拾蜜薯。

“致富路”。

“借助地理优势,通过产业转型,跟土地要效益,以点带面,典型引路,开发沿河田园经济带,助力乡村振兴,实现沿河群众共同

富裕。”北宋社区党委书记王连国信心满满地说。

大众日报淄博融媒体中心记者 齐国利 通讯员 冯志强 张云霞

## 邹平黛溪街道评出 “五好”文明小区

滨州11月9日讯 近期,邹平市黛溪街道开展“五好”文明小区评选活动,在全街道掀起文明创建争先评优热潮,推动城市文明程度再上新台阶。

本次活动,黛溪街道9个城市社区18个居民小区参与评选,评比内容包括组织机构、精神文明建设、管理运作、环境卫生、市民生活5大项,涉及细节40余项,以“民情民意晴雨表”、解决小区急难愁盼问题为重要打分标准,以小区党支部、业主委员会以及楼栋红管家健全且能有效发挥作用、小区党支部和业主委员会有活动阵地且能满足居民活动需要、小区制度完善且有居民公约等自治章程、小区定期开展议事活动为“五好”基础,在申报、评比、动态管理等方面制定了完善的管理办法。

目前,黛溪街道组织召开“五好”文明小区评选表彰大会,对评为“五好”文明宜居小区、“五好”文明宜居十佳示范小区进行表彰,并为小区颁发荣誉证书和奖牌。  
通讯员 周玲

### 烈属定期抚恤金标准提升至每人每年36910元

## 滨州提高优抚对象抚恤补助标准

滨州11月9日讯 日前,滨州市退役军人事务局按照《山东省退役军人事务厅 中共山东省委组织部 山东省财政厅 关于调整部分优抚对象等人员抚恤和生活补助标准的通知》要求,调整全市部分优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。

对于一级因战、因公、因病致残的残疾军人(含伤残人民警察、伤残预备役人员和民兵民工、其他因公伤残人员)的残疾抚恤金分别提升至每人每年116270元、

111560元、106900元。烈属的定期抚恤金标准提升至每人每年36910元,因公牺牲军人遗属提升至每人每年31410元,病故军人遗属提升至每人每年29280元。

滨州市大力提高在乡老复员军人的生活补助标准,调整后在乡老复员军人生活补助的标准为:抗战时期入伍的每人每年不低于29560元,其他时期入伍的每人每年不低于29060元,对带病回乡的退伍军人的生活补助提至

每人每月750元。

对在农村的和城镇无工作单位且家庭生活困难的参战退役人员的生活补助提至每人每月800元。

对居住在农村和城镇无工作单位、18周岁之前没有享受过定期抚恤金待遇且年满60周岁的烈士子女的生活补助,在现行标准的基础上提至每人每月645元。

对从1954年11月1日试行义务兵役制后至《退役士兵安置

条例》施行前入伍、年龄在60周岁以上(含60周岁)、未享受到国家定期抚恤补助的农村籍退役士兵生活补助标准提升至每服一年义务兵役每人每月补助54元。

此次提标统筹兼顾了政府财力、对象贡献等因素,是滨州市连续第18次提高优抚对象抚恤补助标准。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 陈寒星